

中央严肃问责长春长生问题疫苗案

吉林省副省长等多名省部级官员被处理,原国家食药监局副局长吴浞被立案调查

中共中央政治局常务委员会8月16日召开会议,听取关于吉林长春长生公司问题疫苗案件调查及有关问责情况的汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,这起问题疫苗案件发生以来,习近平总书记高度重视,多次作出重要指示,要求立即查清事实真相,严肃问责,依法从严处理,坚决守住安全底线,全力保障群众切身利益和社会稳定大局。在党中央坚强领导下,国务院多次召开会议研究,派出调查组进行调查,目前已基本查清案件情况和有关部门及干部履行职责情况。

会议强调,疫苗关系人民群

众健康,关系公共卫生安全和国家安全。这起问题疫苗案件是一起疫苗生产者逐利枉法、违反国家药品标准和药品生产质量管理规范、编造虚假生产检验记录、地方政府和监管部门失职失察、个别工作人员渎职的严重违法生产疫苗的重大案件,情节严重,性质恶劣,造成严重不良影响,既暴露出监管不到位等诸多漏洞,也反映出疫苗生产流通使用等方面存在的制度缺陷。要深刻汲取教训,举一反三,重典治乱,去痼除弊,加快完善疫苗药品监管长效机制,坚决守住公共安全底线,坚决维护最广大人民身体健康。

会议强调,要完善法律法规和制度规则,明晰和落实监管责

任,加强生产过程现场检查,督促企业履行主体责任义务,建立质量安全追溯体系,落实产品风险报告制度。对风险高、专业性强的疫苗药品,要明确监管事权,在地方属地管理的基础上,要派出机构进行检查。要加强监管队伍能力建设,尽快建立健全疫苗药品的职业化、专业化检查队伍。要提高违法成本,对那些敢于挑战道德和良知底线的人,要严厉打击,从重判,决不姑息。对涉及疫苗药品等危害公共安全的违法犯罪人员,要依法严厉处罚,实行巨额处罚、终身禁业。要加强干部队伍建设,激励担当作为,切实履行职责,对失职渎职行为严

肃问责。

会议要求,各级党委和政府要落实习近平总书记的重要指示精神,深刻认识药品安全的敏感性和重要性,深刻汲取教训,落实监管责任,坚持疫苗质量安全底线。要健全问题疫苗处置后续工作机制,做好疫苗续种补种工作,稳妥有序开展赔偿工作,完善疫苗管理长效机制。

会议同意,对金育辉(吉林省副省长,2017年4月起分管吉林省食品药品监管工作)予以免职,对李晋修(吉林省政协副主席,2015年12月—2017年4月任分管吉林省食品药品监管工作的副省长)责令辞职,要求刘长龙(长春市长,2016年9月任长春市长),

2016年10月至今任长春市长)、毕井泉(市场监管总局党组书记、副局长,2015年2月—2018年3月任原食品药品监管总局局长)引咎辞职,要求姜治莹(吉林省委常委、延边朝鲜族自治州委书记,2012年3月—2016年5月任长春市委副书记、市长)、焦红(国家药监局局长)作出深刻检查;对35名非中管干部进行问责;决定中央纪委国家监委对吴浞(原食品药品监管总局副局长、原卫生计生委副主任,分管药化注册管理、药化监管和审核查验等工作)进行立案审查调查。会议责成吉林省委和省政府、国家药监局向中共中央、国务院作出深刻检查。

据新华社

国务院常务会议决定:没收长春长生公司所有违法所得并处最高罚款

国务院总理李克强8月16日主持召开国务院常务会议,听取吉林长春长生公司问题疫苗案件调查情况汇报并作出相关处置决定。

会议指出,按照党中央、国务院部署,国务院调查组已查明吉林长春长生公司违法违规生产

犬病疫苗案件和生产不合格百白破疫苗的主要事实,涉案企业唯利是图、逐利枉法,情节严重,性质恶劣。这一案件也暴露出相关地方在落实药品安全地方政府负总责、国家和地方监管部门在依法履行监管职责方面严重缺位,特别是存在重大风险隐患信息不

报告、应急处置不力等问题,属严重失职失察和不作为。目前公安机关对长春长生案件已侦查终结并依法将犯罪嫌疑人全部移送起诉。有关部门还要妥善做好问题疫苗涉外工作。会议确定,一是严惩违法犯罪行为,严肃追究责任。依据《药品管理法》,由相关方面依

职权没收长春长生公司所有违法所得并处最高罚款。同时对负有监管责任的地方政府和主管部门相关责任人严厉追责,以儆效尤。二是抓好补种、保障合格疫苗供应、督促企业整改等后续工作。在目前已对全国疫苗生产企业围绕质量安全开展排查基础上,进一

步深入细查,发现问题及时公告、及时处理。三是抓紧完善相关法律法规,健全最严格的药品监管体系,完善疫苗全链条监管和电子追溯等制度,堵塞监管漏洞,推动国产疫苗技术升级,切实保障人民群众用药安全。

据新华社

扬帆启航 开学邮礼

活动时间: 2018年8月20日—2018年10月20日
活动门店: 新华书店新街口店、新华书店虹悦城店

一重礼: 新客乐享100元开学基金
客户现场办理邮储信用卡, 赠送30元抵用券;
新卡激活后在活动门店首刷, 再领50元抵用券;
书店首刷满30元立减20元。

二重礼: 门店购物低至3折
客户持邮储信用卡消费满30元立减20元, 活动期限内一次, 且不与新客首刷活动同享, 限前1000名。

三重礼: 精美礼品免费领取
无论新老客户如携带小朋友(15岁以下), 均可在活动现场领取精美礼品一份, 活动期内每人限领取一次。

活动规则:
1. 注册立减活动券通过POS机刷卡消费支付, 仅限线下, 手机支付、二维码支付等方式无法参加活动;
2. 邮储卡激活后, 首次刷卡消费不累计; POS刷卡, 礼品卡消费除外; 第三方支付类消费不累计;
3. 本次活动解释权归邮储银行所有, 邮储银行保留最终解释权。

OCAT公共艺术“一切又都是历史”讲座活动在先锋书店顺利开讲



讲座现场

8月15日19点,一场主题为“一切又都是历史”活动在先锋书店顺利展开,据了解,本次讲座是南京华侨城携手华侨城当代艺术中心(OCT Contemporary Art Terminal简称O-CAT)打造一份为期三年的公共艺术计划方案“此岸——OCAT南京公共艺术计划”。

本次讲座特邀到波兰的艺术家弥颢·马堤霍威茨,他通过2个小时的时间,讲了西方当代艺术在长达一个世纪的持续叙事之后,不断变化的方向和动态的观察。这个突破性的时刻,不仅因其对历史的重新评估而被提及,而且为现代性提供一个新的历史背景。这只是在西方的单一历史发展线中得到的观察,而在中国则有所不同。在中国,现代从未成为唯一的范式,并且某种二元论还因此出现:植根于西方现代性的当代艺术,和根植于儒家思想的传统”中国艺术。支撑两者的制度性基础设施的存在于中国并无先例。这让人思考这种二元的历史框架如何能够进一步指导东方的当代艺术和“传统”艺术的发展。

讲座中,弥颢在这一语境下,谈论过去的艺术和当代艺术,以及自己的创作实践和最近

的想法。

马堤霍威茨的作品常是通过混合媒介创作的概念性环境装置艺术,包括影像作品、绘画和霓虹灯装置。他的艺术作品,通常极具符号象征含义,并对艺术史和艺术作品中的人类学进行深入探究,从艺术史学的传统中开创自己新的艺术语言与叙事。其艺术创作灵感,多来源于对东西方哲学的理解和探索,并涉及历史、文学、宗教史、艺术史和现当代文化传播。

著名诗人、艺术策展人、艺术评论家朱朱表示,我们想通过这样讲座以及展览的方式,让更多的南京人看到真正的艺术,当更多南京人看到这些当代艺术品,就会做出自身的一个判断和回应,对于南京人来说,这样的方式是让你能接受到更多的艺术教育。“OCAT南京公共艺术计划”是OCAT为南京设计的一项长期公共艺术计划,可以理解这个是为南京人的一种艺术教育。它的基本理念是结合南京的人文生态和南京华侨城项目的空间布局,与这片文化休闲旅游度假区同步创造具有中国高水准的公共艺术景观。

通讯员 陆丹丹